一元一次方程复习课(一)
复习目标:

1. 理解方程、方程的解、一元一次方程的概念；

2. 理解等式的基本性质，能利用等式的基本性质进行方程的变形。掌握解一元一[image: image1.png]2R (ZXXK.COM) R BT




次方程的一般步骤，能熟练地解一元一次方程；
3. 归纳出解一元一次方程的过程中常见错误及应对策略。
问题1：什么是方程？什么是一元一次方程？你能说出判断一个方程是一元一次方程的标准是什么吗？
下列方程中哪些是一元一次方程？哪些不是？
（1）3x+5=12；··     （2）
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（4）y2+5y－6=0；  （5）
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巩固练习：

1、已知方程（m＋1）x︱m︱＋3＝0是关于x的一元一次方程，则m的值是（     ）
A、1       B、1        C、－1            D、－1或1
问题2：什么是方程的解？你能找出上述方程y2+5y－6=0的解吗？你是如何找到的？
巩固练习：

1．已知x=5是关于
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的方程
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的解，则
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的值为          ．
2、.已知关于[image: image10.wmf]x
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的值是__________。
3、若方程3x－5＝1与方程1－
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＝0有相同的解，则a的值等于       ． 
问题3、等式的基本性质是什么？运用此性质时需要注意什么问题？试解答下列问题。

1、运用等式性质进行的变形,正确的是(    )

 A.如果a=b,那么a+c=b－c;          B.如果
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 C.如果a=b,那么
[image: image16.wmf]ab

cc

=

;            D.如果a2=3a,那么a=3

2、运用等式性质把方程[image: image17.wmf]4

1

2

-

x

=1－[image: image18.wmf]8

3

x

-

去分母后，正确的结果是  (    )

A.2x－1=1－（3－x）                 B.2（2x－1）=1－（3－x）
C.2（2x－1）=8－3－x                D.2（2x－1）=8－3+x
问题4、解一元一次方程的主要步骤是什么？请完成填空并求出下列一元一次方程的解。

①去       ；②去       ；③[image: image19.png]2R (ZXXK.COM) R BT




移      ；④合并          ；⑤系数化为1.[
(1)
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一元一次方程复习课（二）

生活中的一元一次方程

教学目标

    使学生进一步能以一元一次方程为工具解决一些简单的实际问题，能整体把握和分析题意，从多角度思考问题，寻找等量关系，恰当地转化和分析量与量之间的关系，提高学生运用方程解决实际问题的能力。让学生在经历建立方程模型解决实际问题的过程中，体会数学的应用价值，体验在生活中学数学，在生活中用数学的过程.
重点、难点

1．重点：运用方程解决实际问题。    2．难点：寻找等量关系，间接设元。
问题1、会做请写出你的正确解答，不会做请写出你的困惑。
1. 2008 年北京奥运会，中国运动员获得金、银、铜牌共 100 枚，金牌数位列世界第一．  其中金牌比银牌与铜牌之和多 2 枚，银牌比铜牌少 7 枚．问金、银、铜牌各多少枚？ 
问题2、水费中的一元一次方程
2.   为了加强公民的节水意识，合理利用水资源，某市采用价格调控手段达到节水的目的．该市自来水收费价格见价目表．
例如：若某户居民[image: image25.wmf]1
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根据自己的理解，试解答如下问题：

（1）若该用户[image: image28.wmf]2

月份用水[image: image29.wmf]3
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，则应收水费______元；

（2）若该户居民3月份交水费10元，则3月份用水______立方米；

若该户居民3月份交水费20元，则3月份用水______立方米；

若该户居民3月份交水费52元，则3月份用水______立方米；

（3）若该用户4月份水费平均为每立方米2.5元，那么该用户[image: image30.wmf]2

月份应交水费多少元？

若该用户4月份水费平均为每立方米3元，那么该用户4月份应交水费多少元呢？
问题3、旅游过程中的问题
暑假期间我校计划组织七年级部分师生到嵩山旅游.下面是李老师和小芳同学有关租车问题的对话：
李老师：“平安客运公司有60座和45座两种型号的客车可供租用，60座客车每辆每天的租金比45座的贵200元．”
小芳：“我们学校八年级师生昨天在这个客运公司租了4辆60座和2辆45座的客车到韶山参观，一天的租金共计5000元．”
平安客运公司60座和45座的客车每辆每天的租金分别是多少元？
问题四、在宾馆遇见了如下问题：
某旅行团一行人来到某一宾馆住宿，如果安排3人住一间房，则有15人无处可住；如果每4人住一间房，则会空出4间房，，请问此旅行团共有多少人？






价目表


每月水用量�
单价�
�
不超出6m3的部分�
2元／m3�
�
超出6m3不超出10m3的部分�
4元／m3�
�
超出10m3的部分�
8元／m3�
�
注：水费按月结算．
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